

史上身价最贵的“男一号”来了

# 马云圆演员梦出演《攻守道》

演员阵容强大  
动手能力最强明星集结

据李连杰透露,《攻守道》讲述了一个关于太极的故事:一日马师傅走在大街上,见绿草红花掩映间有华山二字。他双目微合,开始了与各大武林高手对决的巅峰时刻。

马云大荧幕首秀能拿多少片酬?李连杰现场爆料《攻守道》的所有演员都是零片酬出演,马云也不例外,“大家都有同一个想法,通过影片向中国功夫做过贡献的前辈们致敬,向中国文化致敬,同时与全世界来分享中国文化”。

从片方公布的演员名单来看,《攻守道》拥有电影史上“动手能力最强”的明星阵容:李连杰、洪金宝、甄子丹、吴京、邹市明、袁和平、程小东、向佐、刘承羽、朝青龙、托尼·贾,既有成名多年的国际巨星,也有近年来崭露头角的新人。如何把这些明星串联起来,讲一个什么样的故事,引起影迷的强烈兴趣。

“爱玩的文艺青年”马云又玩出新花样,近日他在微博上公布一张海报,并配以大有深意的“那一夜,那一梦”六个字,正式确认将主演电影《攻守道》,而根据海报上各人的站位,马云明显是影片的“男一号”。近日,李连杰以电影《攻守道》总监制的身份现身上海,揭秘了这部近日备受关注的影片。

片长仅 20 分钟  
李连杰揭秘片名含义

在现场采访中,李连杰略带遗憾地对记者说,“很抱歉你们关注的是一部电影,但成品其实是一场赛事。”李连杰透露,这部电影总共就 20 分钟,只是“攻守道”竞技体育的序幕,他的梦想是让太极走进奥运会,而主演马云的梦想是让全民参与练太极:“十年前我做壹基金时认识了马云先生,我和他聊到让太极走进奥运会这个事的时候,没想到他比我还疯狂。八年前,他递给我一个剧本,跟我说:‘我要做导演、演员、编剧!’我吓到了,跟他说最好别做导演,做演员和编剧就好,所以我们带着这个梦想去筹备,中间很多插曲和坎坷。2011

年,他交代给我一个任务,让我七年想清楚,还好我不是特别傻,六年就想清楚了。”

《攻守道》的片名有什么特殊含义吗?李连杰透露:“如果大家将一个人打的太极拳视作 1.0,两个人的太极推手是 2.0,‘攻守道’就是 3.0。在这个赛事上,会有一个 1.5 米的擂台,一对一竞赛,谁把谁推下去就算赢。我跟马云先生说你看‘攻守道’,‘一攻一守’对应太极中的阴阳。后来有一次笔误,被马云先生看到了,他认为‘功’比‘攻’更好。‘功’更符合农耕文明培育下中国人中庸、平衡的处世哲学。攻守道,就是‘用功夫守住自己家园之道’。中国武术不是以进攻为根本目的,而是要用功夫来守住家园,传承我们的文化”。

马云档期难定  
仅为迎接总统请一次假

让李连杰没想到的是,身为主演的马云的档期是最难敲定的,因为马云的秘书组给他的都是工作间隙,但是电影必须连续拍摄,至少 12 天每天 12 个小时。虽然马云说自阿里巴巴创业以来他从来没有连续 12 天在一个地方办公,但是他依然做到了,在电影拍摄期间只请了一次假。“请假的原因是墨西哥总统要来,请 3 个小时,所以中国青年演员真的要向他学习。”

据悉,《攻守道》是一部文化类公益电影短片,阿里影业的核心理念是通过这种形式来推广和传播中国文化,主要在优酷网络平台播放,在线下播放不会公开售票,而是定向邀请观众免费进影院观赏。《攻守道》将在今年双十一晚会(11月10日)上放出精华版;次日(11月11日)放出 20 分钟成片;11月15日会有第一场“攻守道”赛事,李连杰和马云都会参加。 **本报综合**

## 《全球风暴》 灾难片的满汉全席

由华纳兄弟影片公司出品的年度灾难大片《全球风暴》正在内地火爆热映。影片上映三天豪取 2.25 亿元人民币,以过半的票房占比强势领跑同档期电影,受欢迎程度无出其右。

《全球风暴》是突破灾难片套路的大胆尝试,讲述发生在不远将来的全球性灾难。人类为消除气象灾害而创造出威力巨大的气象卫星系统,但失控的卫星却发起攻击,末日浩劫席卷全球。迪安·德夫林有意将政治阴谋、太空科幻元素加入影片,带来更多的看点。

灾难场景是《全球风暴》的重中之重。影片投资高达 1.2 亿美元,对特效场面精雕细琢。主创打造“全门类灾难”的创意概念,将海啸、冰雹、寒潮、雷暴、高温、龙卷风等几乎所有灾难类型熔于一炉,获得观众普遍认可。有观众将影片形容为“灾难片的满汉全席”,认为“大多数灾难片只呈现单一灾难,但《全球风暴》无所不包,一次过足瘾,值得推荐。”知名大 V“影视口碑榜”认为《全球风暴》是“《2012》之后最优秀的灾难电影”。 **杨阳**

## 《密战》 任达华首演谍战片



近日,谍战动作片《密战》在北京、上海两地首映,导演钟少雄、主演郭富城、任达华、张蓝心、朱一龙等在北京亮相,赵丽颖则亮相上海。据悉,《密战》改编自 1958 年的经典影片《永不消逝的电波》,讲述了淞沪会战后上海沦陷,地下工作者林翔受命来到危机四伏的上海,重建遭敌人破坏的上海地下电台的故事。

为了拍摄这部电影,主创们没少“被虐”,郭富城寒冬拍摄需赤膊上阵被吊两小时,期间还不时被泼冷水。而饰演郭富城妻子的赵丽颖,也受了不少罪,在寒风雨戏里,工作人员都穿着厚棉衣,赵丽颖却身着单薄旗袍。

影片中,任达华扮演军统特务秦老板,在对付由郭富城、赵丽颖和张翰所组成的战线时,心狠手辣。郭富城现场吐槽任达华:“这次感受到华哥的演技,他也完全没有留手,把我折腾死了,但出来的效果我很满意。”任达华表示自己从儿时就非常喜欢谍战电影,此次拍摄《密战》圆了幼年谍战梦。据悉,《密战》将于 11 月 3 日在内地上映。 **小万**

## 《西游记女儿国》 冯绍峰演绎萌版唐僧

近日,《西游记女儿国》首次曝光了正片片段和两张人物海报。该片延续了《西游记之孙悟空三打白骨精》的画面风格,服装造型和场景道具都十分精美。作为贺岁档喜剧片,此次发布的短短一分半钟的预告也是“笑”果十足,冯绍峰饰演的呆萌“三藏”更是给人留下了深刻印象。

在曝光的片段中,冯绍峰饰演的唐僧出场两次,头戴毗卢帽身披袈裟白净斯文,与以往影视剧中的唐僧形象并无太大区别,不过他慢条斯理的说话方式和一本正经的模样,反而有种特别的喜剧效果。其中一场师徒四人被困女儿国狱中,唐僧被徒弟猪八戒(小沈阳饰)无情嘲讽“你一点本事都没有”;另一场中,冯绍峰单独和女儿国王(赵丽颖饰)谈判,却再次被赵丽颖怼“你们男人都一样”。百口莫辩的唐僧可怜又可笑。

与电影片段同时曝光的两张海报,也是从预告片中冯绍峰的两次出场中截取,冯绍峰略带疑问的眼神,将唐僧在面对红尘俗世、男女之情时的慌张懵懂演绎得十分到位。

据悉,电影《西游记女儿国》将于大年初一上映。 **秦香**

## 胡玫版《红楼梦》:顶级制作班底加持

自胡玫执导的全新电影版《红楼梦》在京举行新闻发布会,暨演员全球海选启动以来,其海选环节一直备受瞩目。据统计,截止至 10 月 31 日 23:59 报名通道关闭,选角组委会共收到简历近 2 万封,其中不乏有颇具人气的青春偶像参与,火爆程度可见一斑。而接下来,新电影

《红楼梦》将进入更加严苛的演员选拔阶段。

共收简历近 2 万封

作为中国古典文学皇冠上的璀璨明珠和中国传统文化的集大成者,曹雪芹笔下的《红楼梦》塑造了诸多留名文学史的经典形象。出于贴近原著中人物设定的考量,胡玫导演放弃了直接启用成熟演员的打算,转而在全球范围内招募 14 至 26 岁的素人演员。自 9 月 25 日全新电影版《红楼梦》海选报名通道开启至今,选角组委会共收到来自国内外的简历近 2 万封,不乏有颇具人气的优质青春偶像参与其中。

爆棚的海选热情无疑考验着选角评委们的耐心和专业能力。本次海选及培训活动负责人,北京电影学院副院长孙立军透露会有一支专家团队负责演员的筛选,全部入选的演员必须进行 100 课时的表演培训和 100 课时国学、红学文化传统封闭式培训,以提高新人演员各方面的能力和素质,从而匹配拍摄标准和

角色塑造需求。胡玫导演更表示:“融入故事当中需要脱胎换骨,如果没法参加培训就不用报名了。希望海选过程中天上掉下个林妹妹,找到一个如醉如痴的贾宝玉。”

制作团队实力强

全新电影版《红楼梦》正式启动,主创团队浮出水面更是引得粉丝惊叹。作为中国最为著名的女性导演之一,胡玫以其独到的审美能力和导演视角,先后推出《汉武大帝》、《雍正王朝》、《乔家大院》、《孔子》等佳作,享誉中国影视剧史,此次的《红楼梦》更是她十年圆梦之作。胡玫的老搭档何燕江作为编剧执笔新版《红楼梦》,辅以红学专家为剧本把关,更让人对这组金牌搭档的合作充满期待。

同时,金像奖最佳美术指导霍廷霄此次也将为电影《红楼梦》的美术设计亲自把关,他曾打造过《英雄》、《十面埋伏》、《满城尽带黄金甲》等视觉盛宴,获誉无数。摄影指导则由打造过《空天猎》、《煎饼侠》等电影的陈丹担纲。据悉,影片将用到实景拍摄加视觉特效的方式,大观园群像等待灿烂新生。 **张准**



导演胡玫

